

## 200 éves az evangélikus gyülekezet

November 8-12. között ünnepelte fennállásának 200. évfordulóját a rákoskeresztúri evangélikus gyülekezet. A rákosligeti és rákoshegyi templomban a helyi közösségek történetéről tartottak előadást, a keresztúri gyülekezeti teremben Fabinyi Tamás püspök a jézusi példázatokról beszélt. A rákoscsabai templomban Trajtler Gábor lelkész, orgonaművész adott hangversenyt. A megemlékezések záró napján emléktáblát avattak az 1945-ben lebontott keresztúri evangélikus templom helyénél (a Bartók Béla



Művészeti és Zeneiskola falán), majd ünnepi hálaadó istentiszteletet tartottak az új templomban, Gáncs Péter püspök szolgálatával. Ennek befejezésekor mutatták be dr. Kósa Pál (aki 1934-74 között a gyülekezet lelkésze volt, a jelenlegi lelkész, Kósa László édesapja) 1984-ben íródott, a Rákoskeresztúri Evangélikus Egyházközség története című művét, mely a XVII. kerületi Német Kisebbségi Önkormányzat anyagi támogatásával jelent meg nyomtatásban az évforduló alkalmából. **D. L.**

## Szalagavató a Pál Apostol Gimnáziumban

November végén tartotta szalagavató bálját a rákoskeresztúri Pál Apostol Katolikus Általános Iskola és Gimnázium. Az intézmény, mely 1991-ben nyitotta meg kapuit – akkor még csak általános iskolai képzést nyújtva –, az 1997/98-as tanévtől működik hatosztályos gimnázium-



ként is. Az idei végzős osztályt tanáraik és alsóbb évfolyamos társaik búcsúztatták. Riz Levente polgármester – aki két éve tanítja a most érettségiző osztályt – Tamási Áron szavait idézte köszöntőjében, valamint erőt és

boldogságot kívánt diákjai további életéhez. A szalagavató különlegessége volt, hogy azon zenekarával fellépett Riz Levente, a kerület polgármestere: Fonográf, Piramis, Ákos dalokat adtak elő nagy sikerrel. **V. V.**



„Egyházak Rákosmentén” címmel nyílt helytörténeti kiállítás az Erdős Renée Házban november 25-én, aminek keretében a Budapesti Városvédő Egyesület Templomtörténeti könyvsorozatának legújabb darabját is bemutatták. A kiadvány – melyet a Budapesti Városvédő Egyesület templomtörténeti csoportja készített Fabó Beáta vezetésével – a Rákosmentén található katolikus, református, evangélikus, görög katolikus templomok és baptista imaházak történetét ismerteti. A csoport – mely azzal a céllal alakult meg tizenhét évvel ezelőtt, hogy Budapest templomaiba történeti és művészeti összefoglaló kerüljön – 2002 óta foglalkozik Egyháztörténeti füzetek szerkesztésével, korábbi tanulmányaikban a III. az V. a XII. és a XXII. kerület templomait mutatták be. A sorozat napokban megjelent, legfrissebb száma a Rákosmente egyháztörténetét dolgozza fel, választásuk – egyebek mellett – azért is esett a XVII. kerületre, mert itt két település is létezett a közép-korban. Pósa Rákosa és Csaba Rákosa egykori templomainak pontos helye ma is ismert, romjaik a föld mélyén szunyagnak. A térség – eltekintve a török

## Rákosmenti egyháztörténet



pusztítás okozta elnéptelenedéstől – az elmúlt századokban folyamatosan fejlődött, számos templom épült, bővült az idők során. Riz Levente polgármester ünnepi köszöntőjében hangsúlyozta, az egyházak sokat tesznek kerületünk lakóiért, fontos erkölcsi értékeket képviselnek, egy emberségesebb társadalom megteremtéséért fáradoznak. Bejelentette, hogy létrehozzák az Egyházi Egyeztető Fórumot, ahol rendszeres konzultációt folytathatnak a kerület lelkészei és az

önkormányzat vezetősége, valamint azt is, hogy 2007-től egyházi alapot állít fel költségvetésében az önkormányzat. A rákosmenti egyházakat és történetüket bemutató kiállítást az Erdős Renée Ház vezetője – Ádám Ferenc koncepciója alapján – Ádám Ferenc, Hódos Márta és Millisits Máté rendezte, dr. Dombóvári Antal, Fodor Sándor, Tarnai Sándor és Tóth Péter közreműködésével. A tárlat 2007. január 14-ig tekinthető meg, keddtől vasárnapig, 14 és 18 óra között. **V. V.**

## Szelavi!



Elvira Leszvan – aki ezt a művésznevet választja, már ezzel is azt közvetíti, szeret a szavakkal játszani. A játék pedig komolyra is fordulhat, s akkor – ha vannak hozzá segítő kezek – megszülethet egy olyan szép verseskötet, mint a Csigaházban november 25-én bemutatott Szelavi. „**Átlagos életvitelű, csinosnak nem mondott, 168 cm magas, barna hajú, barna szemű (lásd a képet), művészeteket kedvelő, középkorú nő keresi olvasóit 1 óras kapcsolatra (kb. ennyi ideig tart a könyv kiolvasása). Kalandorok kíméljenek! Leveleket «Szelavi» jelígre a kiadóba kérem.**” – olvasható a Rákoscsabai Közösségi Ház által kiadott könyv hátsó borítóján. Valamikor tavasszal, a Bohém Asztaltársaság összejövételén – amelynek Elvira is tagja – vetette fel a kötet kiadásának ötletét Pájer Ildikó, a Csigaház vezetője. A terv megvalósításában sokan segítettek (szerkesztő: Pájer Ildikó, borítóterv Kukucska János, előszó és fotó: Ács József, előkészítés és tipográfia: Tóth Zoltán, nyomás: Kintner Attila; és persze az anyagi támogatók: a XVII. kerületi önkormányzat Művelődési és Tájékoztató Bizottsága, Papp Péterné és Kiss Lajos önkormányzati képviselők, dr. Dombóvári Csaba alpolgármester), ennek is köszönhető, hogy alig fél év múlva, november 25-én sor kerülhetett a Csigaházban a Szelavi című könyv bemutatására. A megszokottól eltérően nem a szerző, vagy egy-két színvívész szólaltatta meg a műveket, hanem a Bohém Asztaltársaság volt és jelenlegi tagjai (ifj. Ács József, Dombrádi István, Filipcsy Baran Ilona, Jakab Anikó, Juhász Sándor, Keszthelyi Zoltán, Keszthelyiné Érsek Zsuzsanna, Lovas Judit, Orbán Anna, Pájer Ildikó, Tőkés Istvánné és Vörösmarty Marcel) álltak a színpadra. A versek mellett népzene is felcsendült az esten a ZenePrés (Dobi Pál, Keszthelyi Zoltán, Keszthelyiné Érsek Zsuzsanna, Keszthelyi Róbert és Zolnai Vera) jóvoltából. Az előadás befe-



jeztével a résztvevők és az elsőkötetes szerző, valamint férje egy-egy házilag készített, a kötet címlapjával díszített pólót kapott ajándékba. Ezt követte a dedikálás és az állófogadás, ahol Elvira Leszvan saját készítésű süteményeivel bizonyította, nemcsak poétaként (egyik versének címe: A piskótasütő dala), de a gyakorlatban is megállja helyét. Ács József ezt írta a kötet előszavában: *A költészetcsinálás éppoly elemi, hétköznapi szükséglete a „tébolyodott talajszintlakónak”, mint a konyhai tevés-vevés, a piskótasütés: non profit és non profi. Emlékezetből főz. Ihlet nélkül arra kényszerülne, mint mások: előre kész tartalmakat fogalmazna meg. Ő azonban bátran ráhagyatkozik a nyelv csengés-bongására: viteti magát az árral. Mintha konyhából kiszűrődő dűnnögést hallanánk: „...Tegyél / úgy hogy / ne is legyél / nem lesz baj / az élet felél”.*

Stílusosan szólva, Szela nagybetűs szíznny! (a fiatalabbak kedvéért: Ez a nagybetűs Élet!) – amit ebben a kötetben találhat a kedves olvasó, ezért jó szívvel ajánlom, szánják rá azt az egyórás kapcsolatot! **Dudás László**

**BÉRSZÁMFEJTÉS**  
TB-ÜGYINTÉZÉS, MUNKAÜGY  
www.szabo-ber.hu  
Tel: 06-30-645-6663

**ÁCS, TETŐFEDŐ**  
munkák kivitelezése  
• Gipszkartonozás  
• Tetőfelújítás  
• Homlokzatszigetelés  
Ingyenes felmérés és árajánlat készítés  
Tel: 06-30-286-3765  
Homlokzatszigetelő rendszer (dry-uit)  
kedvező áron. Tel: 06-30-223-2540

**TUSOR Kft.** Épületgépészeti és Fűtéstechikai Kereskedelmi Kft.  
1185 Bp, Üllői út 642. Tel/fax: 290-7696, 292-5530  
**GÁZKÉSZÜLÉK • SZERELVÉNY • SZANITER • RADIÁTOR**  
GÁZKONVEKTOROK, GÁZTŰZHELYEK, GÁZBOJLEREK  
GÁZKAZÁNOK, VEGYESTŰZELÉSŰ KAZÁNOK, KÁLYHÁK  
GÁZ VÍZMELEGÍTŐK NAGY VÁLASZTÉKBAN  
Saunier Duval készülékek 10% kedvezménnyel  
Purmo radiátorok 5% kedvezménnyel!  
Beretta Smart 24 CSI turbós kombi, faliszettel együtt, 129.900 Ft  
SZERELŐKNEK, VISZONTELADÓKNAK,  
NAGYÉRTÉKŰ VÁSÁRLÓKNAK EGYEDI ÁRKEDVEZMÉNY!  
Az árak az áfát tartalmazzák • www.tusor.hu • E-mail: tusor.f@invitel.hu

## HÁZTARTÁSI KÉSZÜLÉKEK SZERVIZE

- Klíma telepítés javítás
- Automata mosógépek, mosogatógépek
- Hűtőgépek, fagyasztók, • Bojlerek • Tűzhelyek, Sütők
- Mikrohullámú sütők, porszívók, kávéfőzők
- Robotgépek, háztartási kisgépek
- Elektromos kézi szerszámok

**JAVÍTÁSA GARANCIÁVAL!**

Tel: 257-6076, 06-20-365-2954 • FRT Szerviz Kft. Bp, XVII. Újlak u. 17.